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Речь не является врожденной функцией и усваивается каждым ребенком индивидуально, на основе подражания речи окружающих. Весь ход нормального речевого развития подчинен определенным закономерностям, которые можно отчетливо проследить в речи каждого  отдельного ребенка, и протекает в определенных временных рамках. Рамки эти, правда, довольно условны, но все же знание их позволяет достаточно надежно отличить норму от патологии.
Рассмотрим примерные сроки и основные закономерности развития понимания ребенком речи окружающих и становления его собственной речи. При этом в становлении собственной речи  ребенка важно проследить особенности развития у него звукопроизношения, словарного запаса и грамматического строя речи.
Начнем с самых первых проявлений. Новорожденный ребенок может издавать только крик. На 2-м месяце жизни у него начинают появляться недифференцированные и непроизвольно возникающие в процессе  движений голосовые реакции, которые принято называть гулением (так называемое агуканье). Первые звуки гуления являются рефлекторными, не зависящими от воли ребенка – они возникают в процессе неречевой деятельности речевого аппарата (сосания, глотания и пр.) и не являются речевыми звуками в собственном смысле этого слова.
На 3 – 4-м месяце характер гуления меняется: оно приобретает различные интонации и постепенно начинает переходить в лепет. Сначала непроизвольное повторение звуков лепета осуществляется на основе самоподражания, но примерно с 5 месяцев наблюдается уже неосознанное (эхолалическое) повторение звуков и вслед за окружающими людьми. Примерно с этого времени ребенок начинает также присматриваться к артикуляторным движениям «разговаривающего» с ним взрослого. К 6 месяцам он начинает подражательно повторять и накапливать отдельные слоги (типа ПА-ПА-ПА, БА-БА-БА, ТА-ТА-ТА и пр.), которые в результате многократного повторения закрепляются.
Возрастной период от рождения и примерно до года – полутора лет принято считать подготовительным в развитии речи ребенка. В этот период состав даже уже появившихся у него первых слов еще полностью не расчленен и значение их неустойчиво, да и сама «речь» не является средством общения – ребенок обращается к окружающим в основном при помощи мимики и жеста. Однако полноценность протекания этого периода играет исключительно важную роль во всем дальнейшем ходе речевого развития ребенка. «Приобретения» этого периода состоят в следующем:
· Развиваются внимание к человеческой речи и начало понимания ее;
· Возникает потребность в речевом общении с окружающими людьми;
· Развивается память на слова;
· Формируется способность к различению речевых звуков на слух;
· Развивается и совершенствуется голосовая функция ребенка и его артикуляторные возможности.
Все перечисленное и составляет ту необходимую базу, на которой в дальнейшем может формироваться достаточно полноценная речь.
Развитие понимания ребенком речи окружающих начинается также в «подготовительный» период и значительно опережает развитие его собственной речи. Самые первые проявления понимания выражаются в реагировании ребенка на человеческий голос. Так, в конце второй недели жизни он перестает плакать, когда с ним начинают разговаривать. К концу первого месяца на него успокаивающим образом действует колыбельная песня. Затем он начинает поворачивать голову в сторону говорящего и вообще «обращать внимание» на речь.
В целом развитие понимания речи происходит в направлении от более общего к более частому. Сначала малыш улавливает лишь общий эмоциональный смысл высказывания, совершенно не понимая при этом значения самих слов.
У 7 – 8-месячных детей начинают появляться адекватные реакции на отдельные небольшие фразы, сопровождаемые соответствующей мимикой и жестами (типа «дай ручку», «помаши ручкой», «сделай ладушки» и т.п.). Около 9 – 10 месяцев ребенок начинает понимать значение отдельных слов и поворачивать головку в направлении называемого предмета (например: «Где окно?», «Где папа?», «Где мишка?» и т.п.).
В целом же развитие понимания речи (в частности, усвоение значений слов) осуществляется по типу условных рефлексов: ребенок видит перед собой тот или иной предмет и одновременно слышит обозначающее его слово, произносимое взрослым. После нескольких таких повторений между зрительным образом предмета и звуковым образом обозначающего его слова в коре головного мозга образуется условная связь. С этого момента слышимое ребенком слово будет вызывать у него образ предмета, а вид предмета невольно заставит «вспомнить» словесное его обозначение. Понимание или непонимание ребенком грамматических значений слов можно выяснить при помощи заданий, например: 3 – летний ребенок должен уметь показать на картинках, где ложка, а где ложки; где ключ, а где – ключик и пр. Он должен также по просьбе взрослого уметь положить мяч на стол, в стол, под стол, около стола и т.п., что будет свидетельствовать о понимании им значений пространственных предлогов. Примерно к шести годам он должен научиться понимать, когда его просят показать карандаш, а когда – показать карандашом какой-либо другой предмет. Если ребенок сможет выполнить как приведенные, так и подобные им другие задания без опоры на «подсказывающий» жест взрослого, на наглядную ситуацию и другие внеречевые средства, то это будет свидетельствовать о достаточно хорошем понимании им именно речи.
Развитие собственной речи ребенка после окончания «подготовительного» периода, то есть примерно с полутора лет, осуществляется в процессе одновременного овладения им и правильным звукопроизношением, и словарным запасом, и грамматическими нормами. Лишь чисто условно мы рассмотрим каждую из этих «составляющих» в отдельности.
Становление звукопроизношения у детей охватывает в среднем возрастной период от года до 5 – 6 лет. При этом звуки речи усваиваются не изолированно, а в составе целых слов, звуковая структура которых по мере овладения ребенком правильным звукопроизношением все более и более уточняется. Ведущую роль в овладении ребенком правильным звукопроизношением играет слух – он в полном смысле этого слова «ведет» за собой непосредственное артикулирование звука, все более и более уточняющееся. Различение всех звуков речи на слух доступно ребенку уже с 2-летнего возраста, что и позволяет ему пытаться подражать этим звукам. К 3 – 4 годам он способен улавливать на слух акустическое различие между собственным еще не совершенным произношением звука и произношением его взрослыми людьми, что заставляет его «подтягивать» свое произношение к образцу, имеющемуся в речи взрослых.
В возрасте от года до двух лет он и овладевает произношением лишь самых простых по артикуляции звуков – гласных А, О, Э и губных согласных П, Б, М. Именно из этих звуков состоят всем хорошо известные самые первые произносимые ребенком слова.
В возрасте от 2 до 3лет усваивается произношение и ряда других артикуляторно сравнительно не сложных звуков. К ним относятся гласные И, Ы, У, губно-зубные В, Ф, наиболее простые из переднеязычных звуков Т, Д, Н, заднеязычные К, Г, Х, и среднеязычный Й. Каждая из этих небольших групп согласных звуков характеризуется наличием общих признаков в артикуляции, что отражено в самих названиях звуков (губные, губно-зубные, передне- и заднеязычные). Появление у детей звуков именно группами не случайно. Например, как только ребенку становится доступным поднимание и прижимание кончика языка к верхним резцам, так в его речи появляются все три артикулируемые этим способом звука – Т, Д, Н. То же самое относится и ко всем остальным группам звуков.
Произношением значительно более сложных по своей артикуляции свистящих С, З, Ц и шипящих Ш, Ж, Ч, Щ звуков ребенок овладевает в более поздние сроки – в возрасте от 3 до 5 лет. До этого времени дети, как правило, заменяют эти звуки на артикуляторно более простые.
Позднее всего, нередко лишь в возрасте 5 – 6 лет, ребенок овладевает нормальным произношением самых сложных по артикуляции звуков – Р и твердого Л. На этом и заканчивается процесс становления звукопроизношения у детей. Теперь все произносимые ребенком слова состоят лишь из правильно артикулируемых звуков и в этом отношении его речь не отличается от речи взрослого.
Таким образом, до определенного возраста звукопроизношение у всех без исключения детей характеризуется  несовершенством, что нередко обозначается термином «физиологическое косноязычие».
Словарным запасом языка ребенок начинает овладевать на втором году жизни. Как уже отмечалось, самые первые слова в его речи обычно появляются к году. Они носят обобщенный характер и представляют собой по существу «слова-предложения». Так, одним и тем же словом «мама» ребенок может выражать и какую-то жалобу, и просьбу «взять на руки», и желание получить интересующую его игрушку, и пр. Самые первые слова употребляются в неизвестной форме (например, имена существительные – только в именительном падеже).
Очень важным и принципиально значимым моментом является развитие у ребенка способности «замечать» окончания слов, то есть обращать внимание и на грамматическую форму слова. У детей с нормальным ходом речевого развития такая способность проявляется очень рано, уже в первой половине второго года жизни, пока ребенок находится еще на стадии «слова-предложения». Так, например, ребенок хочет попросить у мамы конфету, которая в его речевом оформлении звучит как ФЕТА. Протянув ручонку в нужном направлении, малыш говорит «ФЕТУ». Это значит, что он уже «заметил», что взрослые произносят «ДАЙ КОНФЕТУ», но сам пока в состоянии воспроизвести это лишь в упрощенном виде.
Словарный запас ребенка растет в количественном и качественном отношении, причем на всех этапах овладения словарем количество понимаемых слов значительно превосходит число слов, употребляемых им в собственной речи.
Дети 2-летнего возраста могут иметь в своем запасе от 45 до 1000 с лишним слов. Такие различия в цифрах объясняются тем, что накопление словарного запаса зависит от тех социальных условий, в которых растет и развивается ребенок. Одни дети постоянно слышат в речи взрослых много самых разнообразных слов и постепенно овладевают их значением, а другие в качестве образца для подражания имеют лишь самую примитивную и не всегда достаточно грамотно оформленную речь.
В возрасте 3 – 3,5 лет в речи ребенка появляются обобщающие слова, при помощи которых принято обозначать целую группу однородных предметов (МЕБЕЛЬ, ПОСУДА, ОДЕЖДА и т.д.). Овладевает ребенок и правилами образования новых слов, что очень ярко проявляется в собственном «словотворчестве» детей. Например, по аналогии со словами КОТИК, ОСЛИК, ЗАЙЧИК ребенок говорит ЛОШАДИК, КОРОВИК, МЕДВЕДИК,  что свидетельствует об овладении им уже некоей общей закономерностью словообразования. Все это очень важные признаки нормального хода овладения ребенком словарным запасом.
Овладение грамматическим строем речи начинается на втором году жизни ребенка, что связано с его переходом к фразовой речи и возникающей при этом необходимостью соединять слова между собой и согласовывать их друг с другом.
Для всех без исключения детей на первом этапе овладения фразовой речью характерны так называемые детские аграмматизмы. Их наличие объясняется невозможностью «одновременного» усвоения ребенком сразу всех сложных грамматических норм языка, которыми он овладевает постепенно. У нормально развивающегося в речевом отношении ребенка все аграмматизмы должны исчезнуть не позднее чем к 4 – годам. К этому времени ребенок должен говорить грамматически правильно оформленными предложениями, в которых лишь изредка «мелькают» ошибки при согласовании редко встречающихся в речи или впервые встретившихся слов. Случаи же неверного согласования слов в этом возрасте уже будут свидетельствовать об имеющихся у ребенка специфических трудностях в усвоении грамматических норм языка или о его педагогической запущенности.
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