Уважаемые родители!
С  1 февраля 2019 года начинается прием в первый класс в общеобразовательные учреждения на 2020/2021 учебный год в городском округе Пелым.
Прием в первый класс образовательной организации является государственной услугой и регулируется нормативными правовыми документами об образовании, в том числе:
Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ»;
Семейный кодекс Российской Федерации (статью 54);
Приказом Министерства образования и науки РФ от 22.01.2014 № 32 
«Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
Законом Свердловской области от 15 июля 2013 года № 78-ОЗ 
«Об образовании в Свердловской области»;
Постановлением администрации городского округа Пелым от 29.11.2018 № 417 «О закреплении территорий городского округа Пелым за муниципальными образовательными учреждениями, реализующими образовательные программы дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
Постановлением администрации городского округа Пелым от 12.08.2015 № 253 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Зачисление в общеобразовательные учреждения городского округа Пелым»» (последние изменения от 08.08.2019 № 259).
С 1 февраля до 30 июня 2020 года начинается приём заявлений от родителей (законных представителей) будущих первоклассников, зарегистрированных на закреплённой территории школы за муниципальными образовательными учреждениями – МКОУ СОШ № 1 п. Пелым, МКОУ СОШ № 2 п. Атымья.
Заявления от родителей (законных представителей) будущих первоклассников, не зарегистрированных на закреплённой территории школы, будут приниматься с 1 июля 2020 года на свободные места, но не позднее 05 сентября 2020 года.
Обращаем Ваше внимание, что Федеральным законом от 02.12.2019 № 411-ФЗ внесены изменения в статью 54 Семейного кодекса Российской Федерации и статью 67 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» в части установления преимущественного права зачисления детей, проживающих в одной семье и имеющих общее место жительства, в муниципальные общеобразовательные учреждения, в которых обучаются их братья и (или) сестры, без учета территорий, за которыми закреплены муниципальные общеобразовательные учреждения.

Способы подачи заявлений
В электронном виде:
· портал государственных услуг (https://www.gosuslugi.ru);
· ведомственный портал (https://edu.egov66.ru);
   Очно, обратившись:
· МФЦ, по адресу п. Пелым, ул. Чапаева,12, +7 (343) 354-73-98, (http://www.mfc66.ru);
· лично в школу.
Внимание! Предварительно электронная регистрация может быть открыта для проведения тестирования работы автоматизированной системы сотрудниками учреждений и служб технической поддержки. Не рекомендуем регистрировать заявление ранее 1 февраля 2020 года.
План приема в 1 классы в 2020/2021 учебном году в школы ГО Пелым
	Название учреждения
	Количество классов
	ФИО учителя
	Адрес школы, телефон, адрес официального сайта

	МКОУ СОШ №1 п. Пелым
	2
	Дядькова Татьяна Валерьевна
	п. Пелым, ул. Набережная, 12, т. 2-77-39, http://pelym-sc1.edusite.ru

	
	
	Вакантное место
	

	МКОУ СОШ № 2 п. Атымья
	1
	Сопельник Вера Васильевна
	п. Атымья, ул. Космонавтов, 5, т. 2-21-87 http://www.sosh2.okis.ru



[bookmark: _GoBack]Прием в первые классы образовательных  учреждений ГО Пелым начинается 01 февраля 2020 года и включает три процедуры:
- подача заявления родителями (законными представителями) детей;
- предоставление документов в образовательную организацию;
- принятие решения о зачислении ребенка в первый класс или об отказе в зачислении.

Пакет документов для приема в 1 класс
· заявление родителя (законного представителя ребенка);
· оригинал+ксерокопия свидетельства о рождении ребенка;
· оригинал+ксерокопия свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства или пребывания;
· оригинал+ксерокопия СНИЛС ребенка;
· оригинал+ксерокопия СНИЛС родителя (законного представителя);
· паспорт или удостоверение личности родителя (законного представителя);
· для льготных категорий: справка, документ, удостоверяющий льготу.
Обращаем Ваше внимание, что документами, подтверждающими проживание ребенка на закрепленной территории, являются:
- свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства (форма № 8);
- свидетельство о регистрации ребенка по месту пребывания (форма № 3);
- паспорт одного из родителей (законных представителей) с отметкой о регистрации по месту жительства;
- справка о регистрации по форме № 9 (равнозначно выписка из домовой книги) с данными о регистрации ребенка и (или) его родителя (законного представителя) и (или) данными о правоустанавливающих документах на жилое помещение, выданных на имя ребенка и (или) его родителя (законного представителя);
- документы, подтверждающие право пользования жилым помещением ребенком и (или) его родителем (законным представителем) (свидетельство о государственной регистрации права собственности на жилое помещение, договор безвозмездного пользования жилого помещения и др.).
Родители (законные представители) представляют один из перечисленных документов.
В течение 7 рабочих дней после приема полного пакета документов руководитель школы принимает решение о зачислении ребенка и издается распорядительный акт, который размещается на информационном стенде и официальном сайте школы в день издания. На информационных стендах и официальных сайтах школ в специальной рубрике, посвященной организации приема в 1 класс на 2020-2021 учебный год, размещаются все необходимые документы: официальные документы, правила приема, информация о количестве мест для приема, приказы о зачислении, контактные данные ответственных должностных лиц.
	Дополнительно информируем о работе муниципальной горячей линии по вопросам приему детей в 1-й класс с 01 февраля 2020 года в администрации городского округа Пелым  по телефону 8-/343-86/- 2-77-12 – Сорокина Ольга Владимировна, ведущий специалист администрации городского округа Пелым.
Сорокина О.В., ведущий специалист отдела образования, культуры, спорта и по делам молодежи администрации городского округа Пелым
