1 апреля -  День смеха и веселья

Отмечали праздник смеха,
Ну, потеха! Вот потеха!
Словно целый белый свет,
Съел смешинку на обед!

В народе говорят: «1 апреля – никому не верю», «1 апреля – День дурака» и «весь апрель -  никому не верь!». Оказывается, это всемирный праздник и отмечается он во многих государствах и странах мира.
В этом году этот замечательный праздник смеха, шуток и веселья выпал на выходной день, но мы, взрослые, не остались в стороне и всю неделю проводили праздники для наших воспитанников ДОУ.
А шальная детвора,
Прямо с самого утра
Заключили договор
Веселить весь детский сад. 
Надо отметить, что еще в языческой Руси 1 апреля отмечался, как День пробуждения домового. Считалось, что домовой впадал на зиму в спячку, как многие лесные духи и звери. На 1 апреля люди шутили, веселились, смеялись, встречая домового из спячки. Было принято наряжаться в нелепые одежды, разыгрывать друг друга и валять дурака. В России праздник 1 апреля — День смеха или День дурака, появился благодаря Петру Первому. С тех пор 1 апреля ежегодно стало днем, когда можно поупражняться в собственной изобретательности, шутках и розыгрышах. 
Но а мы, воспитатели с самого утра нарядились в одежды клоунов и встречали детей в родном саду, утренняя гимнастика так же прошла с шутками и прибаутками. Праздники прошли во всех возрастных группах, от мала до велика. Дети тоже в этот день наряжались, веселились, шутили, играли и даже проводили спортивные состязания.
В общем, дел мы натворили
На целую неделю
Вы нам шуточки простите,
Первое  апреля!
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